

赋予“炎热”全新含义

# 伊朗热指数飙升至74摄氏度



人们在伊朗街头避暑

位于伊朗西南部的胡齐斯坦省马赫夏赫尔港7月31日热指数飙升至74摄氏度，即考虑湿度因素后人体真正感受到的温度，达到有气象记录以来最高数值之一。按照英国媒体的说法，伊朗赋予“炎热”一个全新的含义。

## 炙烤 不可思议

伊朗胡齐斯坦省马赫夏赫尔港7月31日热指数达到74摄氏度，是有气象记录以来极为罕见的高温。这座城市拥有20多万人。

美国阿库气象公司气象学家安东尼·萨利亚尼说：“这是我所观测到最不可思议的温度之一，也是世界上最极端的温度值之一。”

不过，历史上还有过更酷热的时候。2003年7月8日，沙特阿拉伯宰赫兰热指数达到81摄氏度，创下世界纪录。

热指数，是指人体在不同湿度情况下对相同高温的感受指数。例如同样是30摄氏度，空气中湿度越大，人们会

感觉越热。马赫夏赫尔港当天的实际气温最高达到46摄氏度。

按照英国《每日邮报》的说法，只要气温超过21摄氏度，英国人就纷纷喊热，换上凉鞋和泳裤直奔海边，现在要如何想象伊朗热成啥样呢？

## 扎堆 实属罕见

眼下，一个巨大的“热罩”正笼罩在中东地区上空，伊朗、伊拉克、科威特、沙特阿拉伯等国均遭受高温炙烤。

据气象专家介绍，即便是按照长期高温的中东地区标准看，本轮高温也实属罕见。

伊拉克政府7月30日宣布全国放假4天，呼吁民众不要待在烈日下、尽量多饮水。然而，伊拉克经常断电停水，令民众更难熬过酷暑。7月早些时候，伊拉克南部城市巴士拉民众举行抗议，要求不要频繁停电。

沙特、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等海湾国家下令，考虑到罕见高温，雇

主必须保障体力劳动者获得充足午休。尽管如此，由于一些公共汽车没有空调，一些工人在乘车上班途中中暑倒下。一名菲律宾籍工人本周在前往阿联酋迪拜途中中暑身亡。

在海湾国家中，科威特是“最热点”之一，首都科威特城今后几天气温预计飙升至48摄氏度。

## 避暑 蜂拥欧洲

入夏以来，英国、法国、瑞士等不少欧洲国家注意到，中东游客蜂拥前往欧洲避暑。不少海湾国家的富裕居民喜欢去英国、瑞士避暑，而沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹眼下正在法国南部“纳凉”。

与其他中东国家不同的是，伊拉克几乎没有海滩，而旅行限制又使得民众难以去国外海滩度假。为消暑降温，一些伊拉克人到运河或其他河流里游泳，另一些人则待在商场里吹空调。⑦4

据新华社电

## 英国南部汉普郡一架私人飞机坠毁

# 3名本·拉丹家族成员遇难

据新华社伦敦8月1日电 英国警方8月1日宣布，英国南部汉普郡私人飞机坠毁事件中的遇难者包括3名本·拉丹家族成员。

当地时间7月31日下午3时许，一架小型私人飞机在汉普郡的布莱克布什机场实施紧急降落时坠毁，机上1名飞行员和3名乘客全部遇难。据悉，这架飞机的注册地为沙特阿拉伯。

汉普郡警方称，遇难者中有3名本·拉丹家族成员，分别是飞机主人的母亲、妹妹和妹夫，他们都来自沙特阿拉伯，当时正在英国度假。

沙特阿拉伯驻英国大使穆罕默德·本·纳瓦夫·沙特在该使馆推特账号发布声明，就坠机事件向本·拉丹家族成员表示哀悼，称沙特使馆将与英方合作，尽快将遇难者遗体运回沙特安葬。⑦4

英国警方和沙特驻英使馆没有确认遇难者的姓名。英国媒体报道称，这3人疑为“基地”组织前领导人乌萨马·本·拉丹的继母拉贾·哈希姆、同父异母妹妹萨娜及其丈夫祖海尔·哈希姆。

本·拉丹家族是沙特阿拉伯颇有势力的家族之一，在全球多地拥有广泛的商业利益。⑦4

## 晒“不雅照”

### 日记者惹外交纠纷

据新华社8月2日电 日本朝日电视台1日发表声明，就一名驻曼谷记者在某外交论坛上乱晒“不雅照”以致引发外交纠纷一事表示歉意。

7月27日深夜，泰国外交部设立的外国记者论坛上出现一张生殖器照片，上传者是日本朝日电视台派驻曼谷的记者站站长。泰国外交部随即要求日方对此作出解释。

据了解，该论坛是泰国外交部为大约150名外国记者设立，用作公务联络。一名泰国外交部官员说，“请允许我们提醒你们，本论坛是为公务所设”，泰方将就此采取行动。

事发后，该日本记者已经退出论坛。但这名泰国外交部官员表示，“仅仅是退出论坛，并不意味着其行为不会产生后果”。

据日本媒体报道，涉事的日本记者现年40多岁，原本是想把那张照片发给一名女性友人，却“手抖”错发到论坛。图片发布后，一名论坛成员回复一张“作呕”的表情图，而其他多名记者则纷纷发帖询问，“刚刚发生了什么？”

一名朝日电视台发言人本月1日说，“我们向泰国外交部以及其他表达深深的歉意”。涉事记者行为“极其不恰当”，已经被撤离岗位，被台里要求“深刻反省”。

朝日电视台在道歉声明里没有透露涉事记者的具体姓名。⑦4

## 超凡大脑

### 英女童智商162

据新华社8月2日电 人人都知道阿尔伯特·爱因斯坦有个超凡的大脑。而英国12岁女孩妮科尔·巴尔的智商甚至超过爱因斯坦。

在前不久的一次智商测试中，来自埃塞克斯郡哈洛的巴尔测得智商162，比爱因斯坦和科学家斯蒂芬·霍金还高出2个点。要知道，普通人的智商水平平均值是100，超过140即被视为天才，巴尔属于全球顶尖聪明的那1%。

巴尔来自普通家庭，现在上七年级，非常喜欢学习，爱好阅读、唱歌和戏剧，从小记忆力惊人，成绩出众。她的母亲多莉·巴克兰接受英国《镜报》采访时说，巴尔“在学习上非常非常刻苦……总给自己加码”，“她将来想当一名儿科医生”。

鉴于妮科尔的高智商，专门网罗天才的“门萨”俱乐部已接纳她为会员。门萨俱乐部现有会员11万人，年龄在16岁以下的占8%。⑦4